
 

 

I. Na sklonku léta a začátku podzimu můžete ve slánském muzeu stále navštívit výstavu 

Vojtěch Kubašta – Geniální ilustrátor, která je vhodná i pro nejmenší, protože Kubašta proslul 

jako výtvarník dětských knížek a vynálezce prostorových knih s rozkládacími obrázky, které 

dělaly radost na všech kontinentech. Byl také autorem řady druhů betlémů, rozevíracích i 

klasických pohlednic, hraček, mnoha obrázkových knih a podobně. Výstava potrvá do 10. září. 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

II. Pro tento měsíc zcela příhodnou výstavu Zpátky do lavic, kde naleznete řadu předmětů 

spojených se vzděláváním na Slánsku v době Rakouska  - Uherska, za 1. republiky i 

protektorátu a za minulého režimu, naleznete v 1. patře muzea. Pozornost je věnována hlavně 

Základní škole ve Slaném Na Hájích, která právě letos v září slaví 110 let od svého otevření 

(1913). Zpátky do lavic se můžete podívat až do 1. října. 

 

 

 

 

 

 



III. V sobotu 9. září budou prostory muzea bezplatně otevřeny v rámci tradičních Dnů 

evropského dědictví. Muzeum se všemi expozicemi a výstavami bude otevřené od 9 do 16 

hodin, kaple Zasnoubení Panny Marie od 9 do 12 hodin, Velvarská brána s expozicí opevnění 

města od 13 do 16 hodin a Národopisné muzeum Slánska v Třebízi od 9 do 12 a od 13 do 16 

hodin. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



IV. Až do 15. října potrvá venkovní sochařská výstava Jezdec – Meditace, to jest dvojice 

atraktivních, monumentálních figurálních instalací prof. akad. soch. Michala Gabriela na 

Masarykově náměstí a před kostelem sv. Gotharda. Gabriel je jedním ze zakládajících členů 

skupiny Tvrdohlaví, držitelem ceny Jindřicha Chalupeckého a zkušeným vysokoškolským 

pedagogem. Jeho díla jsou známá daleko za hranicemi ČR. 
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Michal Gabriel je známý hlavně svými ladnými plastikami lidských postav a zvířat, ale také 

inovativními postupy, které neovládá nikdo jiný na světě. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.michal-gabriel.cz/cs/o-autorovi/


V. V září a dalších měsících se můžete těšit na pravidelné přednášky a koncerty. Na první 

podzimní přednášce ve čtvrtek 21. září od 17 hodin v malé galerii muzea pohovoří ředitel 

Archivu města Ústí nad Labem Mgr. Petr Karlíček, Ph.D., a to na pozoruhodné téma Pod 

Bukovou horou – Život a osudy lidí ze zaniklých obcí, osad a samot v Českém středohoří. Petr 

Karlíček je autorem více než 20 knih a publikací převážně o českých dějinách a společnosti ve 

20. století. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VI. Úvodním hudebním vystoupením další koncertní sezóny v kapli Zasnoubení Panny Marie 
bude koncert Komorního orchestru Dvořákova kraje v úterý 26. září v 19:30. Orchestr je 
složený z hráčů na smyčcové nástroje, kteří pocházejí z Kralup nad Vltavou, Slaného, Veltrus a 
Prahy. Dirigentem orchestru je Jan Sedláček, student prof. Leoše Svárovského na Hudební 
fakultě Akademie múzických umění v Praze, vnuk prof. Václava Mazáčka, čestného 
šéfdirigenta orchestru, který toto amatérské těleso založil v září roku 1976 v Kralupech nad 
Vltavou a byl jeho uměleckým vedoucím do dubna 2022. Orchestr uspořádal od svého založení 



téměř sedm set vystoupení, na kterých provedl kolem tří set různých skladeb světových mistrů 
baroka, klasicismu, romantismu a rovněž děl soudobých autorů. Tentokrát budou na 
programu skladby od samých „zvučných jmen“ jako jsou Bach, Händel, Vivaldi, Dvořák, 
Mahler, Morricone a další. Vstupenky v prodeji na místě za 80 a 100 Kč. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VII. Od května do konce října je otevřena pobočka slánského muzea – Národopisné muzeum 

Slánska v Třebízi, kde můžete mimo jiné zhlédnout obchod ve zboží smíšeném, č.p. 4. 

V původním výměnku malé selské usedlosti na třebízské návsi je zařízen interiér vesnického 

krámku, jehož vybavení pochází z obce Stehelčeves (okres Kladno). Je zde vystaveno vše, co 

se v krámku na vesnici prodávalo (nádobí, nitě, knoflíky, cylindry, košťata, školní potřeby, 

petrolej a další). 

 

 



 

Zároveň do konce října můžete vstoupit do středověké Velvarské brány s nedávno obnovenou 

expozicí opevnění města. Prohlídka je možná vždy po dohodě s průvodkyní muzea. 

 

Půvabné babí léto a dostatek slunečních paprsků 

vám přeje 

Mgr. Jan Čečrdle, ředitel 

www.muzeumslany.cz 


